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NA  ÚVOD

Už v názve Minútočka cítiť nežnú a hlbokú lásku česko
budějovického biskupa Josefa Hloucha. V českom i slo
venskom priestore môžeme jeho dielko s krátkymi 
myšlienkami na každý deň liturgického roka smelo 
označiť za klasiku duchovnej literatúry. V slovenčine 
vyšlo doteraz v dvoch vydaniach. V roku 1997 v Spol
ku svätého Vojtecha a v roku 2011 v Karmelitánskom 
nakladateľstve. 

Život Josefa Hloucha bol naplnený obetavou prá
cou, ale aj utrpením a bolesťou. Práve preto má byť 
tento Boží služobník povýšený na oltár a v súčasnos
ti prebieha diecézna fáza procesu jeho blahorečenia. 
Hoci pôsobil na území Čiech, jeho spojenie bolo so 
Slovenskom veľmi intenzívne. Práve on na začiatku 
sedemdesiatych rokov 20. storočia, keď boli slovenské 
diecézy bez pastierov, vysvätil viacerých slovenských 
kňazov a povzbudzoval Cirkev u nás. 

Nech vás, milí čitatelia, jeho láskavé slová pohladia 
a povzbudia, či už v radostných alebo ťažkých chvíľach 
každodenného života. 

 V Trnave na slávnosť Nanebovzatia Panny Márie
 15. augusta 2023
 Ivan Šulík, riaditeľ Spolku svätého Vojtecha
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V  MENE PÁNOVOM

MINÚTOČKA má byť aspoň chvíľočka, ktorú je po 
trebné a veľmi spasiteľné venovať v priebehu dňa Bo
hu a svojmu vnútru. Má to byť chvíľ ka sústredenosti, 
koncentrácie, požehnaná zastávka v živote a v prá
ci, keď sa dávaš druhým. Snaha, aby tvoja duša bola 
po celý deň v niečom posvätnom. Vžime sa do Božej 
prítomnosti, spomeňme si na svoje ranné predsavza
tie! Pozri, kde je tvoje srdce, a usmerňuj ho k Pánovi! 
Okamih má cenu večnosti. To, čo v okamihu vykonáš 
alebo stratíš, prejaví sa v celej večnosti. Preto vráť se
ba samého sebe a seba vráť Bohu v tejto chvíľ ke! Tá 
minútka sa môže stať milostiplným stretnutím so Spa
siteľovou láskou. Môže očistiť, posilniť na celý deň, 
najmä ak povedie k sebaspytovaniu a k predsavzatiu. 
Minútočka je myšlienka, ktorá sa ponúka duchovne 
snaživým, ale aj všetkým, ktorí si vedia v priebehu dňa 
nájsť aspoň chvíľ ku pre svoje vnútro.

Prijmi denne túto minútku ako tichú návštevu na 
svojom pracovisku – i v samote svojej bolesti.

Žehnám všetkých, ktorí minútkou ticha s úprimnou 
vôľou skrášlia život a prácu sebe i blížnemu.

 V Koclířove – Vianoce 1964 
 Dr. Josef Hlouch, biskup
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1. JANUÁRA

TROJAKÁ SNAHA

V mene Pánovom do nového roka! S plnosťou vnútor
nej energie, s bezmedznou dôverou v Božiu pomoc, so 
všetkou rozhodnosťou urobiť tento rok rokom svätým. 
To znamená prikladať jeden svätý úkon k druhému. 
Dať tomuto roku najbohatšiu náplň. To sa stane, ak 
budeme vedení trojakou snahou:
1. hlboko a vrúcne sa ponárať do Božej prítomnosti,
2. čo najviac byť mysľou v niečom svätom, povzná

šajúcom,
3. vo všetkom sa ovládať, ku všetkému pristupovať 

s milujúcim srdcom, všetko naplniť láskou, pro
stredníctvom všetkého rásť v Božej milosti. Týmto 
si však zaumieňuješ alebo sľubuješ veľ ké veci, ale 
uváž radostne: omnoho viac ti sľubuje Boh, ktorý 
svoje sľuby plní.
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3. JANUÁRA2. JANUÁRA

ŽIVOT –  VÝKON

Čím viac dobra túžiš vykonať, tým si väčší. Život má 
byť veľ ký výkon. Duše a zasa duše – volá život a čin
nosť Krista Pána: chce ich zachrániť.

Duše a zasa duše – reve satan: chce ich zničiť. Komu 
pomôžeš ty? Duše a zasa duše – pre Krista! To musí 
byť idea, pohnútka a sila, ktorá prekoná všetky proti
venstvá a nedíva sa, čím človek zo svojho ja platí, aby 
zachránil aspoň jednu dušu. To je výkon večnej ceny.

Nuž teda do nového roka a všetkých jeho dní:
Vnášaj lásku, kde je nenávisť.
Všade choď len s čistým srdcom.
Odpúšťaj, kde nájdeš previnenie,
spájaj, kde je rozdvojenie,
hlásaj pravdu, kde je blud,
a vieru, kde svetla niet!

A to všetko nie preto, aby sa ti dostalo lásky, ale aby 
si ju preukázal, lebo kde dávaš, tam už sám dostávaš; 
kde život obetuješ, tam život nájdeš.

Denne vykonaj niečo, čo ti urobí smrť ľahšou a več
nosť šťastnejšou. Ten naozaj najviac žil, kto pre Bo
ha zomrel.

MENO: JEŽIŠ

Meno: Ježiš – dané vtelenému Božiemu Synovi od sa
mého nebeského Otca. Meno najsvätejšie, najmoc
nejšie, najdrahšie. Znamená: vtelený Boh, Spasiteľ.

Je svetlom v temnotách. Len zavolaj v bezradnos
ti: Ježiš! – a bude ti, ako keď vo tme otočíš vypínačom 
elektrického prúdu.

Je liekom v bolestiach. Zavolaj a pocítiš, ako keby 
prišiel k tebe sám božský lekár.

Je silou v bojoch. Vzývaj ho – a hneď zbadáš, že už 
nebojuješ sám.

Je pozvaním k svätosti, je výčitkou, keď si bol ne
verný, je odpustením, keď sa kajúcne vraciaš, je me
dom v trpkostiach, je mocou, ktorá koná divy. Peter 
urobil zázrak na chromom: „V mene Ježiša Krista Na
zaretského vstaň a choď!“ (Sk 3, 6).

Vyslovuj ho pomaly, s najhlbšou úctou, s poklonou, 
s túžbou priviesť k adorácii celý svet. Nechaj to meno 
často cez deň prejsť celou svojou bytosťou, aby ju to 
meno Pána posvätilo, požehnalo, chránilo. Často cez 
deň s tým menom pokľakni!
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5. JANUÁRA4. JANUÁRA

STABILITA

Krásne sú úkony čností, ale pravú cenu majú až vte
dy, keď sa stali čnostným zvykom, keď sú takpovediac 
druhou prirodzenosťou, keď vošli do krvi. Akú cenu 
má občas, semtam niečo vykonať? Kým sa čnosť ne
osvedčila aj v protivenstvách, nie je na ňu spoľahnu
tie, nemožno jej veriť.

Stabilita lásky, stabilita pokory a trpezlivosti, to je 
ako trojitý diadém okolo hlavy. Vytrvať! Nepokaziť si 
rast v dobrom! Nepretrhnúť duchovné vedenie! Pri 
ťažkostiach si povedať: Ešte teraz vytrvaj! Nemyslieť 
na roky obetovania sa, ale na prítomnú chvíľu. Te
raz to predsa dokážeš! Aké šťastie dosiahnuť stálosť 
v dobrom! Čím tá stálosť a vernosť dlhšie trvá, tým 
je ten úkon ľahší, takže sa dospeje do stavu, že čnosť 
nepozná ťažkosti, obeta je samozrejmosťou a rados
ťou. A duša kráča k slnku – je to ako vo vysokých ho
rách, všetko malicherné a pominuteľné je pod ňou 
a neláka ju, nemá na ňu vplyv, ona je svojou vierou 
a láskou už v prístave pokoja, v Bohu, doma – a preto 
tisíc ráz blažená…

TVOJ DUCHOVNÝ ŽIVOT

Tvoj duchovný život môže byť krásny. V tom výro
ku je bolesť. Naznačuje, že duchovný život azda nie 
je krásny… Preto postúp a povedz: Musí byť krásny! 
A ešte ďalej: Bude krásny!

Ak nie je duchovný život krásny, potom nie je krás
ne ani vnútro. A ak nie je vnútro krásne, čo je krásne 
na tebe a čo by ti bola platná krása celého sveta? Kde 
niet krásy, tam niet radosti, tam je smútok, nešťastie.

V čom je krása vnútra? V podobnosti s absolútnou 
krásou a s meradlom všetkej krásy – s Ježišom! Maj 
Ježiša stále na mysli – vo vnútri, vo svetle viery a lásky, 
dívaj sa a dívaj, uč sa a uč, ohrievaj sa, zahrievaj dušu, 
osvecuj rozum, posilňuj vôľu! Nebeský Otec má iba Je
žiša za meradlo hodnôt: skrze neho a pre neho je všet
ko. Čím viac čŕt jeho charakteru vidí na tebe, tým viac 
ti dáva z onej nesmiernej lásky, ktorou miluje Ježiša.

Tvoj život musí byť krásny: modlitby, zmýšľanie, ci
ty, túžby, slová, konanie, práca, oddych, chvíle rados
ti i bolesti, tvoja samota, tvoj vzťah s druhými, tvoja 
smrť; potom bude prekrásna tvoja večnosť.
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6. JANUÁRA

VÔŇA ADORUJÚCEJ DUŠE

Čnosti dávajú duši krásu, čnostné úkony získavajú zá
sluhy. Je však jedna vlastnosť, ktorá obklopuje dušu 
nebeskou vôňou, a to je duch adorácie. Je to povolanie 
nebešťanov, na ktoré sa pripravujeme. Oni padajú na 
tvár pred trónom Baránka, skladajú tam svoje koruny 
a spievajú večne svoj chválospev. Klaňanie je duchovná 
noblesa, adorujúci sú elitou Kristovho srdca, tí, ktorí 
dôverne – ako sv. Ján – spočívajú na Kristovom srdci.

Traja mudrci sa vydali na ďalekú a nebezpečnú ces
tu plnú útrap. A cieľ? Nič pre seba. Pokloniť sa Kráľo
vi – Mesiášovi a dať mu svoje dary. Hľa, krásne duše, 
ochotné priniesť obety. Nechcú nič pre seba, túžia poctiť 
Boha a dať mu to svoje najdrahšie. Eucharistická duša 

– planéta okolo slnka Eucharistie. Nevychýli sa z drá
hy, od Slnka má svoj život, svoju rotačnú dráhu, svet
lo, žiaru. Chvíle pred svätostánkom sú veľké. Duša sa 
celá dáva Kristovi a od neho prijíma jeho vôľu a lásku.

Trojaké klaňanie:
1. v mojom vnútri,
2. vo svätostánku,
3. v celom vesmíre – tam všade je Boh – najmä v du

šiach blížnych, aj hriešnikov, kde je Kristus Pán 
ukrižovaný.

Na celom Božom svete ja jedno miesto mám,
kde slasťou nadpozemskou vždy v srdci zaplesám.
Tam túži moja duša stánok svoj zbudovať.
Pred tichým svätostánkom milené miesto mať.
A potom niesť čelo zjasnené, ožiarené jasom 
a teplom Eucharistie.
Také duše všetko posväcujú, zdvíhajú.
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7. JANUÁRA

ZASTUPOVAŤ PANNU MÁRIU

Keď 8. decembra 1854 vyhlasoval Pius IX. dogmu o Ne
poškvrnenom počatí Panny Márie, v tej chvíli sa zja
vila Panna – nepoškvrnená Panna – ctihodnej matke 
Emílii d’ Oultremont, pohrúženej v rozjímaní, a vy
zvala ju, aby založila spoločnosť panien, ktoré by ju 
pri svätostánku pred sviatostným Kristom Pánom tu 
na zemi zastupovali a v jej mene mu slúžili, keďže 
ona nemohla zostať tu na svete. Blažené povolanie!

Každému umožňuje:
1. Žiť v snahe napodobniť čistotu, pokoru Panny Má

rie.
2. Tak myslieť na sviatostného Pána, tak túžiť, aby bol 

milovaný, ako myslí a túži aj z neba Panna Mária.
3. Vo vedomí, že zastupujem Pannu Máriu, snažiť sa 

vždy ju zastúpiť čo najvernejšie.
 a) Ako Mária! V jej duchu sa klaňať, nosiť dary, mi

lovať, dávať lásku mariánsky, anjelsky čistú, pokor
nú, zbožnú, vrúcnu – prosiť za celý svet.

 b) Čo najpokornejšie obetovať Krista nebeskému 
Otcovi na jeho slávu za Cirkev, za trpiacich, za du
še v očistci, za hriešnikov…

 c) Usilovať sa stále mať Ježiša prostredníctvom du
chovného svätého prijímania. Aká to pocta Panny 

Márie! Väčšiu radosť azda ani nemožno nebeskej 
Matke spôsobiť. Mária vie, ako sa Ježiš pokoril, ako 
nás miluje a akej lásky je hodný, preto tak túži sama 
ho uctievať. A keď tu viditeľne nemôže byť, dáva 
sa radostne zastúpiť.

Tak teda k svätostánku:
 – s Máriou,
 – ako Mária!
Aká česť, aké vyvolenie a – pravdaže – aký záväzok!

Mať čo možno najviac krásy, zbožnosti a lásky srdca 
Panny Márie. Raduj sa, teš sa!
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9. JANUÁRA8. JANUÁRA

ČISTOTA SAMA NESTAČÍ

Máš plány nepoškvrniť sa, ale čistota sama nestačí. 
Prišla vraj duša k nebeskej bráne. Tlačí sa do neba, 
ale prekvapený sv. Peter sa jej pýta: „Prečo sa sem 
tlačíš, prečo si myslíš, že by si sem patrila?“ A duša 
odpovedá: „Pozri sa na mňa! Ruky čisté i srdce čisté!“ 
Ale nebeský kľučiar odpovedá: „Áno, čisté srdce aj 
ruky, ale prázdne. Za čo by si tu chcela byť? Musíš to 
ísť dorábať do očistca. Nebo nie je odmenou len za to, 
že sa človek chráni zlého, ale aj za to, že konal dobro.“

Láska! Chrániť sa zlého – v tom môže byť i sebec
tvo. Boh sa bude dívať, akú lásku tam donesieš. Keby 
si tam nedoniesol lásku, nič si nedoniesol!

Zamysli sa. Je začiatok roka. Dobre gazduj s časom, 
ktorý ti dáva možnosť konať dobro!

VRCHOLNÁ CESTA

duchovného života je cesta dokonalej odovzdanosti. 
Dať všetko do spravovania Bohu. Nežiadať nič, neod
mietať nič, netúžiť po ničom inom, iba čo chce Boh. To 
je ťažká, strmá cesta, ale má najslávnejšie zakonče
nie, a to bude bez konca. Len jedno je potrebné: Ježiš. 
V ňom je všetko svetlo a sila. Už prostý rozum musí 
uznať, že toto je najmúdrejšia cesta a zmysel života: 
zveriť sa nekonečnej múdrosti, moci, láske, najmä ak 
vieme, že tým Boha najviac oslávime, že si získame 
jeho najväčšiu priazeň. Kedy to konečne spoznáme, 
uznáme a uskutočníme do všetkých dôsledkov? Ten 
deň bude dňom nášho najblaženejšieho znovuzrode
nia – narodenia pre pravý pokoj duše tu na zemi – a pre 
nevýslovné šťastie vo večnosti…
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11. JANUÁRA10. JANUÁRA

PLODNÝ ŽIVOT

„Ja som pravý vinič a môj Otec je vinohradník. On kaž
dú ratolesť, ktorá na mne neprináša ovocie, odrezáva, 
a každú, ktorá ovocie prináša, čistí, aby prinášala viac 
ovocia“ (Jn 15, 1 – 2).

Závažný pohľad. Výstraha tým, ktorí si myslia, že 
keď nehrešia, všetko je v poriadku. Áno, zlo nerobia, 
ale čo dobré robia? Kde je ovocie, milosť, kde je sláva 
Božej milosti? „Môj Otec je oslávený tým, že prinášate 
veľa ovocia,“ hovorí Kristus Pán (Jn 15, 8).

Boh sa stará, aby sme prinášali ovocie dobrých skut
kov, preto vetvy prerezáva, čistí. Nediv sa tým Božím 
zásahom do svojej životnej cesty. Majú nesmierne 
vznešený účel: Máš prinášať viac ovocia, žiť vyšší ži
vot, čnosti vyššie, hodnotnejšie, osvedčené.

Keď teda prichádzajú nové skúšky, utrpenia, obety, 
nehovor: „Prečo ma Boh trestá?“, ale klaňaj sa Božej 
vôli a v hĺbke duše sa teš: „Čo krásne Boh odo mňa 
očakáva a čo veľ ké mi za to chystá?“

Neutekaj pred rukou, ktorá prerezáva vetvy, aby 
ker prinášal viac ovocia tebe i blížnemu!

PROGRAM DŇA

Začni deň s duchovným programom, aby si ho nepre
márnil, aby si sa neodchýlil.
1. Nes si do dňa krásnu, posvätnú myšlienku, ktorej 

sa chceš venovať a ňou všetko posvätiť.
2. Pred čím sa chceš hlavne varovať?
3. Čo nevšedne krásne chceš vykonať?
4. V čom sa chceš zaprieť? Čím chceš Boha osláviť?

Zachovaj rozvahu, získaš si úctu.
Zachovaj pokoru, budú ťa nasledovať.
Zachovaj dobrotu, získaš si lásku!

„Vyšiel som od Otca, prišiel som na svet a idem k Ot
covi.“ To je život Krista Pána. To má byť aj tvoj život, 
tvoj každý deň.
Pri všetkom a skrze všetko: Idem k Otcovi. Bližšie k te
be, môj Bože!
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13. JANUÁRA12. JANUÁRA

SÚCIT

Súcit je cit s bolesťou druhého. Je znakom jemnej du
še, ušľachtilého charakteru, veľ kého srdca, ktoré má 
dosť miesta pre bolesti druhých. Je znakom nesebec
kej duše.

Po hrozných útrapách na galejach a v bojoch je Ben 
Hur v Antiochii v prekrásnom háji bohyne Dafné. Myslí 
si, ako by mu tu bolo dobre, ale vtom si spomenie na 
svoju matku a sestru, ktoré trpia zamurované v hrad
nom väzení v Jeruzaleme. A hovorí: „Nech je preklia
ty okamih a to miesto, kde som sa chcel oddať šťastiu 
a zabudnúť na vaše nešťastie!“

Mysli na hriešnikov, neveriacich, chorých, umiera
júcich, opustených, trpiacich – a nedá ti to pokoj, bu
deš na nich myslieť, na seba budeš zabúdať a budeš 
ochotný za nich sa obetovať. Buď si istý, že za túto sú
citnú lásku sa Boh o teba postará.

SVÄTÝ KRST

Dnes sa slávi pamiatka Pánovho krstu.* Ľudstvo treba 
znovu upozorniť na sviatosť krstu, ktorá je bránou ku 
všetkým sviatostiam. Aj my sme dostali túto sviatosť. 
Celým životom máme ísť vo vedomí: som pokrstený, 
som Božím dieťaťom, som Kristov. Ako vetvička na
vrúbľovaná na strom – pripojený ku Kristovi a k jeho 
mystickému telu. Som súčasťou Kristovho tela, jeho 
bratom, raz mám byť jeho spoludedičom. To, čo Kris
tus Pán získal svojím životom a smrťou, pripíše aj nám 
v dôsledku Božieho synovstva. Ježiš je Boží Syn priro
dzený, večný, my sme za synov prijatí v čase, ale – a to 
je ten úžasný div Božej milosti – večný údel slávy má
me mať spoločný. Už to vedomie – som Kristov, som 
spoludedič – musí zahnať všetko bolestné, tiesnivé. 
To všetko pominie, ale to nevýslovne oblažujúce, čo 
ma v dôsledku svätého krstu a spojenia s Kristom ča
ká, to nepominie.

Ďakuj denne Bohu za milosť svätého krstu. Pripo
mínaj si ju pri každom znaku svätého kríža.

To, pravda, zaväzuje k životu hodnému kresťana. 
Kristus znamená Pomazaný, Posvätený. Nech aj v tebe 
to duchovné – božské – posväcuje, povznáša a na výš
ke uchováva tvoje vlastnosti, povahu, konanie, život.
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MONS. THDR. JOSEF HLOUCH 
(1902 – 1972)

Deviaty českobudějovický biskup Josef Hlouch sa na
rodil 26. marca 1902 v Lipníku pri meste Třebíč. Po 
štúdiu v chlapčenskom seminári v Kroměříži v roku 
1922 vstúpil do kňazského seminára v Olomouci. Za 
kňaza bol vysvätený 5. júla 1926 arcibiskupom Preča
nom. Ako novokňaz bol poslaný do Spálova, ešte v sep
tembri toho istého roku do Kladiek pri meste Prostě
jov a v decembri ako administrátor do obce Jesenec. 
V septembri roku 1927 sa stal kooperátorom a rok na 
to expozitom v OlomouciHodolanoch. V roku 1934 
bol promovaný za doktora teológie a krátko po svojej 
promócii sa habilitoval v odbore pastorálna teológia 
ako docent. Počas nacistickej okupácie sa vyznamenal 
predovšetkým ako neohrozený kazateľ a exercitátor 
a už 1. septembra 1945 sa stal profesorom. V lete ro
ku 1947 bol pápežom Piom XII. menovaný za česko
budějovického biskupa. Svojho úradu sa biskup Josef 
Hlouch ujal v nedeľu 7. septembra 1947 a už veľmi 
skoro po svojom nástupe do diecézy si získal srdce 
všetkých ľudí, katolíkov aj neveriacich. Nevyhýbal 
sa totiž žiadnemu prostrediu a navštevoval továrne, 
školy, koncertné siene i futbalové štadióny. Na futba
lovom štadióne dokonca na požiadanie športovcov 

urobil prvý výkop. Stal sa osobnosťou, bez ktorej by 
nebola usporiadaná ani jedna významná akcia po
litického či spoločenského diania. Bohužiaľ, onedl
ho po tragických udalostiach februára 1948 nebolo 
zo strany komunistického režimu biskupovi Josefovi 
Hlouchovi dopriate vykonávať funkciu pastiera diecé
zy. Najskôr bol internovaný v budove biskupskej rezi
dencie a izolovaný od okolia, neskôr bol odstránený 
z diecézy. Ale ani v dobe odlúčenia od svojho stáda 
nezabudol biskup Hlouch na svoju diecézu, ako nám 
to dokumentuje jeho osobná báseň Milión duší či kniha 
rozjímaní na každý deň Minútočka. Dňa 9. júna 1968 
nastúpil opäť do svojho úradu a pustil sa do horlivej 
práce. Biskup Hlouch nesústredil svoju starostlivosť 
len na svoje sídelné biskupské mesto, ale neúnavne 
navštevoval aj tie najodľahlejšie farnosti svojej diecézy, 
aby tam kázal, birmoval a predovšetkým povzbudzo
val ľud k väčšej aktivite v náboženskom živote. V ob
dobí tzv. normalizácie, bohužiaľ, choré srdce biskupa 
Hloucha nevydržalo zvyšujúci sa nátlak predstavite
ľov štátnej správy, menovite vtedajšieho krajského 
cirkevného tajomníka Drozdka. Biskup Josef Hlouch 
zomrel v povesti svätosti v sobotu 10. júna 1972 v ran
ných hodinách. Ešte v predvečer svojej smrti na svia
tok Najsvätejšieho Srdca Ježišovho celebroval svätú 
omšu v českobudějovickom Chráme Božského Srdca 
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Pánovho. Ako nám dokladá archívny materiál, bis
kup Josef Hlouch bol veľmi často uvádzaný ako veľ ký 
triedny nepriateľ. Josef Hlouch sa stal nesmrteľným 
vďaka svojej láske k ľudu, ktorý mu bol zverený. Túto 
lásku dodnes krásne vyjadruje aj citát z jeho závetu: 
„Všetkých vás v srdci navždy nosím.“ V roku 2018 sa 
začala diecézna fáza procesu blahorečenia Božieho 
služobníka Josefa Hloucha.

prof. Martin Weiss, ThD.  
postulátor beatifikačného procesu  
biskupa Josefa Hloucha
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